



学思想 强党性 重实践 建新功

鹿邑县主题教育座谈会暨县委主题教育领导小组第一次会议召开

准确把握目标任务 推动主题教育走深走实

本报讯(记者 侯国防 通讯员 卢丽丽)10月17日,鹿邑县主题教育座谈会暨县委主题教育领导小组第一次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,传达学习全省第二批主题教育座谈会、全市主题教育座谈会精神,听取全县主题教育开展情况汇报,安排部署下一步工作。省委第十六巡回督导组副组长程洋,市委主题教育第五联络组副组长郭洪生、组员王帅到会指导。县委书记李刚主持会议并讲话。县长郭俊涛出席会议。

会议强调,各级党组织要抓实“五张清单”,准确把握主题教育的总要求和目标任务,坚持目标导向、问题导向、结果导向,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,确保主题教育入脑入心入行。要站在讲政治、讲党性的高度,重点学习、深刻领悟、全面把握,对照存在的问题,重新梳理问题整改清单。要大兴调查研究,以“转作风、进基层、大调研、听实情”活动破题、解题,做到真调研、真听、真问、真改,做到真查实研。县处级领导干部要率先垂范,带头开展调研活动,聚焦解决分管领域存在的

突出问题,明确调研方向,选准调研题目,从小切口入手,推动大问题解决。要主动对标对表,全面对照省委、市委的部署和要求,认真查找党员干部在履职尽责等方面存在的问题,制定具体可行的解决措施,做到台账式管理、清单化落实。要敢于动真碰硬,狠抓工作落实不力、推诿扯皮、弄虚作假等方面的典型。要强化理论学习,切实把理论学习作为首要任务贯穿主题教育始终,坚持学思用贯通、知信行统一。要发挥领导干部领学促学作用,上好专题党课,把主题教育

引向深入。要紧扣主题主线,在注重统筹兼顾、两手抓两促进上下功夫,坚持主题教育和中心工作深度融合,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,明晰高质量发展路径,全力以赴确保年度目标任务如期顺利完成,不断推动主题教育走深走实、见行见效,为中国式现代化建设鹿邑实践提供坚实支撑和有力保障。

县委常委、组织部长袁航通报全县主题教育开展情况。王智华、宋涛、金溪、程卫东、孙自豪、顾永庆等县处级领导干部出席会议。



近日,鹿邑广大农民抢抓有利时机,全面开启收割、晾晒模式,确保玉米颗粒归仓。图为村民整理装车的玉米。

记者 侯国防 通讯员 厉佳 摄

高集乡

整治人居环境 助力乡村振兴

本报讯(记者 侯国防 通讯员 曹仪心)今年以来,鹿邑县高集乡创新思路,把人居环境整治工作与“五星”支部创建工作深度融合,以建设美丽宜居乡村为导向,以垃圾清理、污水治理、厕所革命等为主攻方向,因地制宜,多措并举,推动人居环境整治工作走深走实,助力乡村振兴。该乡党员干部充分发挥模范带头作用,

亮身份、树旗帜,带动群众参与人居环境整治工作,组织群众到“环境卫生示范户”家中进行参观学习,激发群众创建“美丽庭院”、参与人居环境整治工作的热情,全力营造人人关注人居环境、村村改善人居环境、时时维护人居环境的良好氛围。该乡按照上级部署要求,对照人居环境整治标准,综合施策、多向发

力,加大主次干道管理力度,拆除私搭乱建,取缔店外经营、占道经营,严格落实“整边沟、清广告、补绿化、增美化、保畅通”举措,全面掀起人居环境整治热潮,切实改善辖区环境面貌。该乡出台“五星”支部创建村级绩效考评办法,坚持“周调度、月评比、季排名、年考核”制度,通过逐村观摩、述职打擂、打分测评等方式,压实各村

“五星”支部创建工作责任。根据实际情况,引导各村明确“五星”支部创建工作目标,指导各村找准下一步工作方向。建立督查机制,每月召开研讨会,总结“五星”支部创建、人居环境整治工作开展情况,分析存在的问题,制定整改措施,明确下一步计划,做到以月保季、以季保年,确保人居环境整治工作真正落到实处。

宋河镇

党建引领促整治 人居环境展新颜

本报讯(记者 侯国防 通讯员 杨硕)为建设生态宜居美丽家园,今年以来,鹿邑县宋河镇创新工作举措,补短板、强弱项,助推辖区“颜值”“气质”双提升,用实干担当托起群众“稳稳的幸福”。该镇充分发挥党建引领作用,实行“班子成员包片、镇干部包村、村干部包组、党员包户”管理模式,让党员

干部走在前列、干在实处,以实际行动带动群众一起干,提高群众对人居环境整治工作重要性的认识,吹响人居环境整治“集结号”。该镇积极开展“五美庭院”评选等活动,深入挖掘人居环境整治工作中涌现出的先进典型,发挥榜样示范带动作用,唤醒群众的“主人翁”意识,让广大群众真正成为人居环境的建设

者、受益者和维护者,打造共建共治共享新格局。该镇坚持问题导向,紧盯薄弱环节,上足人员、机械,对辖区道路进行整修,对沟渠进行清淤。与沿街商户签订“门前五包”责任书,引导各村围绕“一村一品、一村一景”目标,因地制宜建设小花园、小游园,匠心打造“精致美”。

该镇常态化开展定期督查、随机抽查活动,对各村彻底“清脏”、全面“治乱”,强力“拆违”、科学“增绿”情况进行检查,对检查中发现的问题,建立台账,明确整改责任人、整改时限。发挥群众主体作用,设置“路长”“胡同长”,激发群众参与人居环境整治工作的积极性、主动性,推动人居环境整治工作取得新成效。

马铺镇

巩固人居环境整治成果 打造宜居宜业和美乡村

本报讯(记者 侯国防 通讯员 张大鹏)今年以来,鹿邑县马铺镇以“五星”支部创建为抓手,持续巩固人居环境整治成果,打造宜居宜业和美乡村。该镇结合实际情况,广泛征求群众意见,对住宅区、商业区、工业区等

功能区进行优化调整,使各功能区用地布局更加紧凑、合理,提高公共资源利用率。该镇对各村破旧房屋、私搭乱建进行登记造册、分类处置,修补破损路面,疏通沟渠,拆除路边违规广告牌,

切实改善人居环境。该镇积极推进污水管网建设,实现污水管网全覆盖,与污水处理厂进行对接,确保污水全收集、全处理。对辖区坑塘进行全面治理,在坑塘周围建设步道和小游园,把“臭水沟”变成

“风景线”。下一步,该镇将认真落实县委、县政府的工作部署,加大人居环境整治力度,发挥人居环境整治示范村辐射带动作用,以点带面,推进辖区各村人居环境整治工作取得明显成效。

中国人民大学哲学院 “牵手”鹿邑老子研究院

本报讯(记者 侯国防 通讯员 段传涛)10月14日下午,中国人民大学哲学院与鹿邑老子研究院签约授牌仪式在中国人民大学哲学院举行。中国人民大学哲学院院长、党委副书记臧峰宇,鹿邑老子研究院党委书记、院长宋涛等出席仪式。中国人民大学哲学院党委书记张鹏举主持仪式。

宋涛表示,此次签约授牌仪式是深入贯彻落实党的二十大精神、践行中国人民大学“实事求是”校训的重要举措,将进一步推进老子思想研究。鹿邑老子研究院将与中国人民大学哲学院同向而行,创造条件、营造环境,真正成为中国人民大学哲学院开展文化研究和学术交流、社会实践等活动的优质平台。

臧峰宇在讲话中指出,中华文化

的突出特性是由中华优秀传统文化很多重要元素共同塑造的,老子文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。在场专家学者要对中华五千年的文明史、一万年的文化史进行深入研究,弘扬老子文化,彰显《道德经》和老子思想的时代魅力。中国人民大学哲学院将与鹿邑老子研究院共同开拓进取,为传承中华优秀传统文化、建设中华民族现代文明作出新的贡献。

仪式上,双方签订合作协议,中国人民大学哲学院向鹿邑老子研究院授予教学科研、社会实践基地牌匾。

加强监督检查 严明工作纪律

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜)为进一步加强被巡察单位干部职工能力建设,近日,鹿邑县委第六巡察组对任集乡全体干部职工工作日饮酒及纪律执行情况情况进行监督检查。

县委第六巡察组采取不打招呼、现场突击的方式,利用酒精测试仪,对任集乡干部职工进行酒精测试,并对干部职工到岗到位、请销假制度执行等情况进行监督检查。此外,县委第六巡察组还通过暗访的形式,对任集乡便民服务中心工作人员的作风纪律、服务态度、办事效率等进行监督检查,

推动政务服务水平进一步提升。

针对监督检查中发现的一些苗头性、倾向性问题,县委第六巡察组督促被巡察单位抓好干部职工日常教育监督管理,严明工作纪律,提醒党员干部时刻绷紧纪律弦,以良好的精神状态干事创业。

“下一步,我们将进一步加大明察暗访力度,通过定期与不定期督导检查,不断增强被巡察单位干部职工的责任意识、服务意识和纪律意识。”县委第六巡察组组长表示。

办好“小事情” 赢得“大民心”

本报讯(记者 侯国防 通讯员 齐善喜 任明明)“这棵杨树是我早些年栽下的,你凭啥说它是你家的,你有啥证据?”“这棵杨树就在我家旁边,还要啥证据!”10月13日,在鹿邑县玄武镇梁楼行政村一个坑塘旁边,两位村民的争执引来不少人围观。

原来,这两位村民因坑塘旁边一棵杨树的归属权产生了纠纷,双方各执一词、互不相让。正在梁楼行政村巡察的县委第二巡察组工作人员与村“两委”班子成员听说后,一起来到现场调解这起矛盾纠纷。

县委第二巡察组组长告诉记者:“我们坚持把维护群众利益作为巡察工作的根本出发点和落脚点,积极回应群众关切,解决了一批群众反映强烈的问题,实实在在增强了群众的获得感、幸福感、安全感,赢得了群众的信赖和支持。”

“邻里之间低头不见抬头见,为了一棵杨树闹矛盾不值得。你们听说过‘六尺巷’的故事没有……”县委第二巡察组工作人员了解事情的来龙去脉后,当即结合“六尺巷”的故事展开劝解工作。最终,这两位村民握手言和。

县委第二巡察组组长告诉记者:“我们坚持把维护群众利益作为巡察工作的根本出发点和落脚点,积极回应群众关切,解决了一批群众反映强烈的问题,实实在在增强了群众的获得感、幸福感、安全感,赢得了群众的信赖和支持。”

任集乡

坚持秸秆禁烧与人居环境整治齐抓共进

本报讯(记者 侯国防 通讯员 郭鹏)为持续巩固人居环境整治成果,连日来,鹿邑县任集乡把秸秆禁烧和人居环境整治工作相结合,两手抓、两不误、两促进。

明确重点,压实责任。该乡及时召开专项工作会议,部署秸秆禁烧、人居环境整治工作,实行“班子成员包片、乡干部包村、村干部包地块”管理模式,要求乡村两级干部严格落实值班值守制度,对重点区域加强巡逻,确保“不着一把火、不冒一处烟”。

加强宣传,营造氛围。该乡利用大喇叭、微信群、流动宣传车等载

体,积极宣传秸秆禁烧工作。同时,在辖区主次干道悬挂宣传横幅、张贴宣传标语,大力营造秸秆禁烧浓厚氛围,确保秸秆禁烧工作家喻户晓、人尽皆知,充分调动群众参与人居环境整治工作的积极性,不断巩固人居环境整治成果。

强化督查,管控有力。该乡成立督查组,对辖区各村干部在岗在位和秸秆清运情况进行督查,发现问题立即通报,责令限期整改。要求各村成立秸秆清运队伍,加大秸秆清运力度,做到“田间净、地头净、沟渠净、路边净”,消除火灾隐患,确保村庄环境整治有序。



近期,鹿邑县马铺镇梁楼行政村代汪自然村种植的600多亩柿子陆续成熟,每亩柿子可为果农带来5000元左右的收入。图为果农抱着新采摘的柿子,脸上洋溢着丰收的喜悦。

记者 侯国防 通讯员 厉佳 摄